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Benutzerhandbuch 

 

Popcorn-Vending-Automat 

 

My Popcorn 
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Gerätebeschreibung     POPPPY ONE 
 
Abmessungen: B x H X T     41 x 160 x 48 
Leergewicht:      67 Kg  
 
Technische Daten 
 

Nennspannung:      230 V 
Frequenz:       50 Hz 
Max. Stromstärke:      8,7 A 
Stand-by Leistungsaufnahme:    35 Watt 
Maximale Leistungsaufnahme:    2000 Watt 
 
Aufnahmemengen an Verbrauchsmitteln 
 
Mais: A / B       5 Kg / 5 kg 
Max. Menge Faltbecher:     200 Stück 
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Achtung: 
 
Die elektrische Standard-Verbindung der Maschine ist ein „Schuko“-Stecker Typ Europa 
für 10 Ampere, 240 V und Erdung. Falls das Kabel der Hauptstromleitung  beschädigt ist, 
muss es durch den technischen Service des Händlers des Gebietes ersetzt werden oder 
von einem qualifiziertem Techniker – um technischen Schaden zu vermeiden. Um ein 
sicheres Funktionieren der Maschine sicherzustellen, muss die elektrische Installation  
angepasst werden an die Stärke der Sicherung und der elektrischen Sicherheit, wie in 
diesem Handbuch beschrieben. Wenn Sie kein Fachmann auf diesem Gebiet sind, müssen 
Sie die elektrische Installation durch einen professionellen Elektriker prüfen oder 
ersetzen lassen. 
 
Die Automaten können mit folgenden Zahlungsvorrichtungen betrieben werden: 
  
- Münzprüfer 3.5“ CCTALK –Protokoll verbunden mit J12 
- Geldscheinprüfer  NV100 CCTALK Protokoll von Innovative Technology Ltd., verbunden mit J11 
- Die Automaten sind ab Werk mit einem elektronischen Münzprüfer ausgestattet, der zwei 

Währungen und zusätzlich Token akzeptiert 
 
Gebrauch und Funktionen 

- Diese Maschine kann im Innen- und Aussenbereich aufgestellt werden.  
- Im Aussenbereich muss die Maschine vor Regen, Wind, Hagel, Schnee usw. geschützt werden. 
- Die Maschine ist normalerweise leiser als 70 dB.  
- Damit die Maschine ohne Probleme arbeitet, sollte die Umgebungstemperatur zwischen  5° C  

und 40°C betragen. 
- Stellen Sie die Maschine möglichst nicht längere Zeit in die Sonne, damit der Mais nicht  

austrocknet und dadurch die Portionsmenge oder die Qualität beeinflusst wird. 
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Geräteaufstellung 
 

--> Achten Sie darauf, dass das Gerät auf einer glatten und ebenen Fläche steht. 
 

--> Zu allen Seiten des Gerätes ist ein Mindestabstand von 10 cm einzuhalten, um        
ungehinderte Luftzirkulation zu gewährleisten. 
 

--> Stellen Sie das Gerät in der Nähe eines Stromanschlusses auf, um die Länge des 
Anschlusskabels unter drei Metern zu halten. Falls Sie ein Verlängerungskabel 
verwenden, stellen Sie sicher, dass es einen Schutzkontakt hat, der auf die 
Leistungsaufnahme des Gerätes ausgelegt ist. 
 

--> Stellen Sie sicher, dass 
-die Netzspannung  220/240 V 50Hz ist 
-die Zuleitung mit mehr als 10 A abgesichert ist 

 

--> Schliessen Sie an der selben Zuleitung keine weiteren Geräte mit einer hohen   
Energieaufnahme an, wie z.B.: Kühlschränke, Kaffeemaschinen, Wasserkocher, 
Eismaschinen, elektrische Grills, etc.. Wenn ein weiteres Elektrogerät mit hoher 
Energieaufnahme an derselben Stromversorgung angeschlossen wurde und die 
Zubereitung des Popcorns nicht optimal verläuft, dann müssen die Einstellungen an der 
Maschine entsprechend angepasst werden.  
 
Sicherheitshinweis: 
 

Das Gerät darf nicht betrieben werden, wenn das Anschlusskabel beschädigt ist. 
Reparaturen und Wartungsarbeiten an der Elektronik oder dem Anschlusskabel dürfen 
nur vom Hersteller, dem technischen Servicepersonal des autorisierten Vertriebs oder  
von einem autorisierten Elektrofachbetrieb nach den geltenden VDE- und örtlichen EVU 
Vorschriften vorgenommen werden. 
 
Inbetriebnahme: 
 

- Entfernen Sie alle Transportklebeverschlüsse und Transportbänder. Sollten Sie 
irgendwelche Beschädigungen an Verpackung oder Automat feststellen, informieren Sie 
bitte sofort den Lieferanten 

- Wir empfehlen, die Verpackung und sämtliches Tranportschutzmaterial für einen 
möglicherweise nötigen späteren Transport aufzubewahren  

- Füllen Sie den Faltbecherbehälter (max. 200 Stück) 
- Legen Sie das Gewicht auf die Becher (mit dem schweren Teil Richtung Gerätevorderseite) 
- Füllen Sie die Maisbehälter mit dem entsprechenden Mais (süss und salzig) 
- Schliessen Sie das Gerät ans Stromnetz an und schalten Sie es ein 
- Schliessen Sie die Tür des Automaten und machen Sie zwei bis drei Testportionen 
- (nach einem Transport des Automaten wird der erste Becher oft zu voll).  

 
Wenn Sie den Portionspreis ändern möchten, folgen Sie bitte den Anweisungen im 
Abschnitt "Preiseinstellungen, Seite 15".  
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Empfehlungen: 
 

- Nehmen Sie keine Veränderungen an der Steuerung vor und berühren Sie nicht die 
elektromechanischen Komponenten, wenn Sie nicht über das notwendige Fachwissen 
verfügen. 

 
- Das Gerät darf nicht in direkten Kontakt mit Wasser kommen. Sollte dies dennoch 

einmal vorkommen muss es sofort abgetrocknet werden. Wenn das Gerät innen nass 
geworden ist, darf es nicht in Betrieb genommen werden, bis es vollständig 
getrocknet ist. 
 

- Der Automat muss durch Strom von einer geerdeten Steckdose versorgt werden, die 
durch eine Sicherung mit bis zu 10A gesichert ist 

 

- Da der Automat Lebensmittel verkauft, sollte er regelmässig nur mit für Lebensmittel 
geeigneten Reinigungsmitteln gereinigt werden. 

 
-  Wenn Sie mit dem Mais hantieren, dann berühren Sie ihn nicht mit den Händen oder 

anderen Objekten! Benutzen Sie den mitgelieferten Trichter, der speziell dafür 
gemacht wurde. 

 
-  Wenn Pappbecher oder Mais feucht geworden sind oder sich in schlechtem Zustand 

befinden, dann müssen sie ersetzt werden. 
 
-  Jeden Tag, bevor das Gerät in Betrieb genommen wird, sollte überprüft werden ob 

es sich  in einwandfreiem Zustand befindet. 
 
-  Stellen Sie das Gerät nicht an einem überwachten Ort auf, um Beschädigungen  und 

Diebstahl zu vermeiden. 
 
Wenn Sie mit dem Gerät ein Problem haben sollten oder nicht mit dem gelieferten 
Material zufrieden sein sollten, dann nehmen Sie mit Ihrem Händler Kontakt auf: 

 
Handel & Service 

 

Global:  Tel: +49-7628-919064 
  

Wichtig: 
Die Popcorn-Maschine arbeitet nur mit natürlichem Mais oder dem vom Hersteller 
geliefertem Mais. Nie dem Mais Öl, Fett oder andere Flüssigkeiten dazugeben. Sonst 
besteht eine grosse Gefahr, dass die Maschine beschädigt wird oder anfängt zu 
brennen. Berühren Sie nie das Heizelement, auch nicht mit irgendwelchen Sachen 
oder Gegenständen.  
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Einstellungen der Maschine: 
 
Die Maschine können Sie einstellen, indem Sie drücken:  
 
SW1 (ROT)  
SW2 (GRÜN)  
SW3 (WEISS) and 
SW4 (SCHWARZ) 
  
Die Funktionen der Druckknöpfe sind Folgende:  
 

 
 

      

 

 

 

 

 

             

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
SW1 (ROT)   = OK / Enter / Speichern (für 2 Sekunden) 
SW2 (GRÜN)  = Verringern - / Runter  
SW3 (WEISS)  = Erhöhen  + / Hoch (oder bei Preiseinstellung = Zeile überspringen) 
SW4 (SCHWARZ)  = Exit / Zurück – ESC  

Esc 
(schwarz) 

+ 
(weiss) 

 

- 
(grün) 

OK 
(rot) 

 CPU BOARD 
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Benutzermenü 
 
Programmierung durch den Benutzer:   
Roten Knopf drücken (OK / Enter SW1) für 2 Sekunden 

1- Heizelement reinigen 
Die Maschine macht ein starken „Puff“ auf höchster Stufe des Motors, um noch 
eventuelle Reste von Mais im Popper herauszublasen.  

2- Hauptzähler für die Portionen    -  kann nicht zurückgesetzt werden 

3- Abrechnungszähler für die Portionen 

Becher 1 
Anzeige [+ROTer Knopf = Zähler zurücksetzen (bestätigen mit ROTem Knopf)] 
Becher 2 
Anzeige [+ROTer Knopf = Zähler zurücksetzen (bestätigen mit ROTem Knopf)] 
Geschmack 1 (Mais Behälter 1)  
Anzeige [+ROTer Knopf = Zähler zurücksetzen (bestätigen mit ROTem Knopf)] 
Geschmack 2 (Mais Behälter 2)  
Anzeige [+ROTer Knopf = Zähler zurücksetzen (bestätigen mit ROTem Knopf)] 
Geschmack 3 (Mais Behälter 3) (NUR MR. POP) 
Anzeige [+ROTer Knopf = Zähler zurücksetzen (bestätigen mit ROTem Knopf)] 
Geschmack 4 (Mais Behälter 4) (NUR MR. POP) 
Anzeige [+ROTer Knopf = Zähler zurücksetzen (bestätigen mit ROTem Knopf)] 

4- Preis für die Portionen     -  kann geändert werden   
Becher 1 (00.05 a 10000) 
Becher 2 (00.05 a 10000) 

5- Mais-Behälter 
Geschmack 1 auffüllen + (mit ROTem Knopf bestätigen) 
Geschmack 2 auffüllen + (mit ROTem Knopf bestätigen) 
Geschmack 3 auffüllen + (mit ROTem Knopf bestätigen) (NUR MR. POP) 
Geschmack 4 auffüllen + (mit ROTem Knopf bestätigen) (NUR MR. POP) 

6- Parameter 
 
A - Werbezeit 
 - Keine Werbung (mit ROTem Knopf bestätigen) 
 
 - 1 min. bis 60 min. (mit ROTem Knopf Einstellung + Bestätigung, WEISS + GRÜN z. 
Einstellen)  
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7- Nachtschaltung  
(mit ROTem Knopf z. Einstellung + Bestätigung, WEISS + GRÜN z. Einstellen) 
 

Werbezeit 
Nachtschaltung Start (z.B. 22h) 
Nachtschaltung End (z.B. 08h) 

B - Kochtemperatur  

Becher 1 
Kochtemperatur 1  
Kochtemperatur 2 
Kochtemperatur 3  (NUR MR. POP) 
Kochtemperatur 4  (NUR MR. POP) 
 
Becher 2 
Kochtemperatur 1  
Kochtemperatur 2 
Kochtemperatur 3  (NUR MR. POP) 
Kochtemperatur 4  (NUR MR. POP) 

 
C - Luftdruck 

 

Kochluft 
Becher 1 
Kochluft 1 
Kochluft 2 
Kochluft 3  (NUR MR. POP) 
Kochluft 4  (NUR MR. POP) 

 
Becher 2 
Kochluft 1 
Kochluft 2 
Kochluft 3  (NUR MR. POP) 
Kochluft 4  (NUR MR. POP) 

 
Finaler starker Luftstoss 
Heizelement Reinigungs-Luftstoss 
RPS Sensor (Aktivieren oder Deaktivieren) JA / NEIN 

 
D - Datum/Uhrzeit einstellen 

 

Uhrzeit (hh:mm) (00:00) - Datum (tt/mm/jj) (02/10/08) 
 
E - Anzeige 

Kontrast 
LCD0 (intern) 
LCD1 (extern) 
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F - Musik 
Ja / Nein 

 

G - Externer Monitor 
Ja / Nein 

 
 7 - Sprache der Ansage  (Möglichkeit von 2 oder 3 Sprachen zur selben Zeit) 

 

Español (Ja / Nein) 
English (Ja / Nein) 
Français (Ja / Nein) 
Deutsch (Ja / Nein) 
Italiano   (Ja / Nein) 
Portugués   (Ja / Nein) 
Català (Ja / Nein) 

  8 - Menü-Sprache  

 

Español 
English 
Français 
Deutsch 
Italiano 
Portugués 
Català 

Anmerkung: Spracheinstellungen können je nach Sprachzone unterschiedlich sein 

  9 - Beleuchtungstest        (alle Lichter an) 
 

10 - Gratisverkauf 
(Drücke den WEISSen Knopf, um jeweils eine Gratis-Portion zu machen. Dies 
wird deaktiviert, sobald der Automat abgeschaltet oder zurückgesetzt wird) 
Aktivieren 
 

11 - Lautsprecher Lautstärke        (0-100) 
 

12 - Fehlerliste 



 

© Copyright  2016  - Exklusiv-Vertrieb-  Popcorn-World  mail@popcorn-world.eu  T: +49-7628-91 90 64      
 

11 

TECHNISCHES MENÜ: 
 

 
Technische Programmierung (Drücke SCHWARZ, WEISS, GRÜN und ROT schnell 
aufeinanderfolgend) 
 
 1 - Kochzeit (85 Sek.) 
  Becher 1 
  Becher 2 
 
 2 - Verzögerung Becherausgabe (450) 
  Becher 1 
  Becher 2 
 

3 - Maisdosierung (1-20) 
  Geschmack 1 

Becher 1 
  Becher 2 

 
Geschmack 2 
Becher 1 

  Becher 2 
  

Geschmack 3 
Becher 1 

 Becher 2 
 

Geschmack 4 
Becher 1 

 Becher 2 
 

4 - Zahlsysteme (es ist mehr als ein Zahlsystem gleichzeitig anzubinden)  
Totalizer Münz-Mechanismus 
Ja / Nein 
 
Mechanischer Münzselektor 
Aktivieren    (Ja / Nein) 
Münzwert    (0000) 
Impulsverzögerung  (0000) 
Hemmungsgrad   (0=Niedrig; 1= Hoch) 

ACHTUNG! In diesem Menü gibt es Einstellungen die NUR mit Vorsicht und genauem 
Hintergrundwissen über diese Einstellungen verändert werden sollten. Ansonsten besteht 
die Gefahr, dass der Automat durch Fehleinstellungen dauerhaft beschädigt wird. 
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CCTalk Münzmechanismus 
Aktivieren    (Ja=2 / Nein=0) 

Wert Kanal 1 
Wert Kanal 2 
Wert Kanal 3 
Wert Kanal 4 
Wert Kanal 5 
Wert Kanal 6 
Wert Kanal 7 
Wert Kanal 8 
Wert Kanal 9 
Wert Kanal 10 
Wert Kanal 11 
Wert Kanal 12 
 

CCTalk Geldscheinleser 
Aktivieren    (Ja=40 / Nein=0) 

Wert Kanal 1 
Wert Kanal 2 
Wert Kanal 3 
Wert Kanal 4 
Wert Kanal 5 
Wert Kanal 6 
Wert Kanal 7 
Wert Kanal 8 
Wert Kanal 9 
Wert Kanal 10 
Wert Kanal 11 
Wert Kanal 12 

 

5 - USB 
Konfiguration laden 
Konfiguration speichern 
Speicher laden 

 

6 - Temperaturfühler/Thermistor Kalibrierung 
-99 bis +99 

 

7 - Becherausgabe Test (wenn weisser Knopf gedrückt wird, wird EIN Becher ausgegeben) 
Becher 1 
Becher 2 
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8  8 - Mais-Ausgabetest (jedesmal wenn der weisse Knopf gedrückt wird, wird eine 
Umdrehung des Maisdosierers ausgelöst) 

Geschmack 1 
Geschmack 2 
Geschmack 3 (nur Mr. POP) 
Geschmack 4 (nur Mr. POP) 

9 - Dezimalwert 
Ja / Nein 
 

10 - Automat (Typ Software) 
A- Handy 
B- Airpop/Compact (1 oder 2 Becher) 
C- Mr. Pop (1 oder 2 Becher)-(2, 3 oder 4 Geschmacksrichtungen) 
 

11 - Vorgabe Geschmack (nur Mr. Pop) 
Geschmack 1 
Geschmack 2 
Geschmack 3 
Geschmack 4 

  
12 - Becher Vorgabe (nur Airpop/Compact and Mr. Pop) 
  Becher 1 
  Becher 2 

 
 13 - Firmware Aktualisierung 
 

Wähle Firmware vom “externen USB Speicher“ aus, wenn dort verschiedene 
Firmware Versionen zur Auswahl stehen, kannst Du mit dem WEISSen und 
GRÜNen Knopf scrollen, dann den roten Knopf drücken um zu aktualisieren. 
Warte bis der Automat neu gestartet wurde. 
 

 ACHTUNG: Es gibt eine Möglichkeit, dass manche Einstellungen nicht gepflegt sind. 
 Wir empfehlen vor jedem Update, die bestehende Konfiguration des Automaten  
 (über 5-USB-Konfiguration sichern) zu sichern/aufzuzeichnen. 
 
 
Die Programmierung wird automatisch abgebrochen, wenn innerhalb von 10 Sekunden 
kein Knopf gedrückt wurde. 
Die Werkseinstellungen sind auf dem CPU-Board verfügbar. Um den Automat auf die 
Werkseinstellungen zurückzusetzen, drücke und halte den SCHWARZen und ROTen Knopf 
gleichzeitig. Wenn Du diese loslässt, werden diese wieder hergestellt. 
In jeder Situation kann der SCHWARZe Knopf (ESC) gedrückt werden. Der Automat macht 
dann einen Reinigungsluftstoss und wird KEINEN Reset machen. 
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Empfohlene Einstellungen - NUR durch Fachservice zu ändern! 
(Temperatur und Luftmenge wird gleichzeitig verändert): 
Nachstehend die Anleitung für Becher FÜLLEN (Popcorn),  

für Austausch des Kochers oder CPU 

Bei Kocher-Tausch:  
Wert ist auf Kocher (Sticker) oder bei ca. +30 anfangen (ca. -20 bis +50 möglich) 
Bitte beachten Sie auch, dass nicht jedes Korn aufplatzt (Naturprodukt) 
 

1- Einen Becher Popcorn machen (zum späteren Vergleich) 
 

2- Wenn der Automat sich auf „Stand-By“ befindet,  
drücken Sie hintereinander (etwas schneller) die Tasten schwarz, weiß, grün und rot,          
um in das technische Menü zu gelangen. 
 

3- Drücken Sie die weisse Taste 5x und das Display zeigt 
“6- Temperaturfühler/Thermistor kalibrieren”.  
Drücken Sie 1x die rote Taste und 2x die weisse Taste und das Display zeigt “B-KALIBRIEREN”  
Drücken Sie 1x die rote Taste und das Display zeigt eine Zahl “+ oder –”. Bitte Aufschreiben! 
Drücken Sie die grüne Taste um 1, 2 oder 3 Punkte zunächst nach oben  
(z. B wenn Anzeige auf +30 steht, dann auf +33 einstellen). 
 
Drücken Sie 1x die rote Taste, um zu Speichern.  
Drücken Sie 2x die schwarze Taste (ESC) um das Menü zu verlassen. 

4- Popcorn herstellen und mit dem 1. Becher vergleichen. 
Wenn der Becher noch nicht gefüllt ist, dann Schritt 3 wiederholen 
(ca. 1, 2, oder 3 Punkte hoch oder runter bis Becher gefüllt ist -grosse Popcornstücke sind gut-)  
     
Bei CPU Tausch  (Wert von ALT-CPU übernehmen: 
 Aufgeschriebenen Wert/Zahl (CPU alt) in die neue CPU eintragen 
 
Wenn der Automat sich auf „Stand-By“ befindet, drücken Sie aufeinanderfolgend  (etwas 
schneller) die Tasten schwarz, weiß, grün und rot, um in das technische Menu zu gelangen. 
 

1. Drücken Sie die weisse Taste 5x und das Display zeigt “(6-Heizelement)”.  
Drücken Sie 1x die rote Taste und 2x die weisse Taste und Display zeigt “B-KALIBRIEREN”  
Drücken Sie 1x die rote Taste und das Display zeigt eine Zahl “(+ oder – ….)”  
-Wert/Zahl hier eintragen- 
 
Drücken Sie die Grüne oder weisse Taste (z. B wenn Anzeige auf +30, dann auf +32 einstellen).  
 
Drücken Sie 1x die rote Taste um zu Speichern.   
Drücken Sie 2x die schwarze Taste (ESC) um das Menü zu verlassen. 
 

2. Popcorn herstellen, wenn der Becher noch nicht gefüllt ist, dann schritt 3 (oben) wiederholen. 
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Preiseinstellungen/Wert: 
 
ACHTUNG 
Bevor Sie die Preise/Wert ändern:  
Stellen Sie sicher, dass Sie das richtige Zahlsystem gewählt haben.  
 
Ihre Maschine hat ab Werk dass folgenden Systeme:  
 
- CCTALK Münzprüfer, akzeptiert verschiedene Währungen 
- CCTALK Geldscheinprüfer, akzeptiert 4 verschiedene Typen von Geldscheinen 
 
 
Preise ändern im: 
    
elektronischer CCTALK Impuls-Münzprüfer , Geldscheinprüfer CCTALK. 
 
Portionspreis ändern bei diesen 2 Optionen:   
hier gehen Sie in das CPU-Progamm der Maschine über den roten Druckknopf (Enter) und mit dem 
weissen Druckknopf gehen Sie bis zum Einstellung  Nr. 4 PORTIONSPREIS.  
 
Gehen Sie wieder zum roten Druckknopf und drücken Sie nochmal, um den Preis zu ändern.  
 
Dann wird eine der Ziffern blinken. Mit dem grünen Druckknopf können Sie zur nächsten Ziffer  
springen und mit dem weissen Druckknopf erhöhen Sie Zahl bis Sie den gewünschten Preis haben.  
 
Sobald der neue Preis angezeigt wird, drücken Sie den roten Knopf zur Bestätigung und wenn Sie  
den schwarzen Knopf 2x drücken, dann verlassen Sie wieder die Programmierung.  
 
Die Maschine ist dann eingestellt und wieder bereit.  
 
 

 
Bestimmte Münzen sperren oder freigeben im elektronischen Münzprüfer CCTALK:  
 
Um Münzen im elektronischen Münzprüfer CCTALK zu freizugeben oder zu sperren, muss die technische 
Programmierung geändert werden.  Drücken Sie dazu schnell aufeinanderfolgend SCHWARZ, WEISS, 
GRÜN und ROT. 
 
Mit dem WEISSen Knopf gehen Sie bitte bis zu 4 „Zahlungssysteme“. Gehen Sie mit dem ROTen Knopf 
hinein und drücken Sie wieder den WEISSen Knopf bis Sie „CCTALK Münzprüfer“ erreichen, um die 
Münzkanäle zu ändern. Erste Möglichkeit ist „Aktivieren“, dann „Kanalwert 1“ und darauffolgend die 
anderen 11 Kanäle. 
Um bestimmte Münzen zu sperren, müssen Sie die jeweiligen Kanäle auf „0“ setzen, deren Münzen 
nicht akzeptiert werden sollen. Im Gegenteil dazu, müssen Sie den Wert für jeden Kanal gemäss der 
Programmierung des Münzprüfers einstellen. 
Für den CCTALK Münzmechanismus sind die gleichen Einstellungen möglich, bis auf das Ausgangsmenü, 
das auf CCTALK Scheinleser gewechselt werden muss. 
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Reinigung und Wartung 
 
1) Das Gerät innen und aussen sauber halten, ebenso seine Umgebung. 
    (Ein gutes Image verkauft besser!) 
 

2) Periodisch MUSS der Boden des Becherspenders mit Alkohol und einem sauberen Tuch gereinigt  
werden. Dies  ist wichtig; bei Nichtbeachtung kann es Auswurfprobleme geben. 

 

3) Reinigen Sie den Sensor des Becherspenders (befindet sich unter den Bechern) mit einem sauberen  
Tuch. 

  
4) Prüfen Sie hin und wieder die Beleuchtungseinrichtungen innen und aussen. 
 

5) Reinigen Sie ab und zu den Schlitz für den Münzeinwurf mit 96 % igem Alkohol und einem 
Baumwolltuch, um Fehler der Münzerkennung zu vermeiden (nur beim elektronischen 
Münzeinwurf). 

 

6) Überprüfen Sie die korrekte Münzerkennung, indem Sie hin und wieder selbst eine Portion Popcorn  
     erzeugen und mit verschiedenen Münzen bezahlen. 
 

7) Überprüfen Sie die Qualität des Popcorns, indem Sie hin und wieder selbst eine Portion Popcorn 
erzeugen.    Wenn die Qualität nicht stimmt, dann befolgen Sie die Schritte unter 
“Geräteeinstellungen” auf Seite vier. 

 

8) Reinigen oder wechseln Sie den Filter des Luftmotors um den korrekten Luftdruck sicherzustellen.  
    Der Austausch des Luftfilters  sollte nach jeweils 1000 bis 2000 Portionen erfolgen abhängig von  
    den Umweltbedingungen des Standortes.  
 

 9) Wenn die Maschine längere Zeit nicht benutzt wird oder gelagert werden soll, dann muss der  
     Maisbehälter  vollständig geleert werden. Und machen Sie sicherheitshalber nochmal 2  
     Portionen, um die Reste von Mais im Behälter zu entfernen.  
 
Physikalische Eigenschaften vom Mais:  
 
Den Mais, den wir bei TAM S.L.  für Popcorn verwenden ist EXTRA QUALITY CORN, Premium Qualität. 
Wir tun viel, um diese Produktqualität zu erreichen.  Mais ist ein Naturprodukt und unsere Lieferanten 
kontrollieren den Mais und die Lagerplätze sehr genau. Und wir kontrollieren streng den 
Herstellungsort. Es ist wichtig, dass alle Teile der Maschine, die mit dem Mais in Berührung kommen, 
mindestens einmal alle 3 Monate gereinigt werden.  
 
Da Mais ein Naturprodukt ist, können die Produkteigenschaften von Packung zu Packung leicht 
voneinander abweichen. 
 
Die zu reinigenden Teile sind Folgende: 
-Maisbehälter 
-Mais-Fallrohr (Edelstahl) 
-Popcorn-Koch-Trichter (Plastik schwarz) 
-Popcorn-Fallrohr (Edelstahl) 

WICHTIG:  
Immer wenn Sie eine Überprüfung oder Reinigung im Innern des Gerätes vornehmen, müssen Sie das 
Gerät vom Stromnetz trennen und die zentrale Sicherung hinten am Stromkabel entfernen. So können 
Sie Unfälle oder persönlichen Schaden vermeiden.  
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Fehlercodes 
  

Wenn bei einem Automaten ein Fehler auftaucht, dann wird dies durch ein rotes Licht aussen angezeigt  
(Ausser Betrieb) – und durch einen Fehlercode in der CPU-Anzeige. Sie können auch zur Einstellung  
Nr. 12 gehen, wo Sie eine Aufzeichnung der letzten 10 Fehlercodes finden können.  
 

E01  - Heizwiderstand ist unterbrochen oder die Sicherung F2 ist unterbrochen 
Dieser Code zeigt an, dass der elektrische Schaltkreis des Heizwiderstandes an irgendeiner Stelle 
unterbrochen ist. Oder dass die Sicherung F2 an der Platine der Stromversorgung durchgebrannt ist. Die 
Steckverbindung oder ein Kabel könnten auch defekt sein.  
 

E02  - Fehler in der Regulierung der Geschwindigkeit des Luftmotors 
Prüfen und reinigen Sie den optischen Sensor (R.P.S.-Zähler) des Luftmotors.  
Sie können auch die Sicherung F1 (8 Ampere) der Stromversorgung prüfen. 
 

E03  - Fehler am Thermistor (Temperaturkontrolle oder CPU Board) 
Innerhalb der Heizeinheit ist ein Hitzesensor installiert (Thermistor). Er misst die Zubereitungs-
Temperatur in der Kochkammer. Wenn der Thermistor defekt, verschmutzt oder abgenutzt ist, könnte 
es sein, dass das Gerät schlecht funktioniert oder eine schlechte Qualität liefert. Die häufigste 
Fehlerursache ist ein verschmutzter Thermistor, der die Temperatur nicht richtig misst, oder ein Fehler 
auf der CPU. Es wird empfohlen den Thermistor hin und wieder zu reinigen. Hierzu müssen Sie die 
Kunststoffabdeckung der Kocheinheit abnehmen (hinten = innen). 
 

E04 - Becher fehlen oder fehlerhafter Sensor für Becher in Becherfach 1  
Wenn die Maschine keine Becher mehr hat, bleibt sie „ausser Betrieb“. Sobald die Becher nachgefüllt 
und richtig ausgerichtet wurden, schaltet das Gerät wieder auf Betrieb um und die Fehleranzeige 
erlischt. Wenn der Code 3x hintereinander angezeigt wird, muss der Reset-Knopf gedrückt werden, 
damit die Maschine wieder normal arbeitet. 
 

Möglicherweise erscheint dieser Fehlercode auch, wenn ein Becher nur zur Hälfte draussen ist oder 
feucht geworden ist. Er verschwindet wieder, wenn Sie den Becher entfernen.  
 

Um falsche Fehlercodes durch Staub von den Bechern zu vermeiden, reinigen Sie bitte alle 500 bis 1000 
Portionen den Becher-Sensor oder die ganze Fläche mit einem Tuch mit Alkohol.  
 

E05   - Bechertransport oder Becher-Motorfehler  
Wenn der Motor des Pappbecherauswurfs beschädigt wird oder die Gummiräder/ Räder verschmutzt 
sind und die Pappbecher nicht mehr transportieren, dann setzt sich das Gerät ausser Betrieb. 
Es ist ratsam. das Fach für die Becher und die Räder regelmässig mit Alkohol und einem sauberen Tuch 
zu reinigen, wenn Sie die Becher nachfüllen.  
 

E06 - Kein Mais in Behälter 1 
Die Maschine kann auch ohne Mais scheinbar weiterarbeiten und der Zähler läuft weiter.  
Um den Portionszähler zurückzusetzen, drücken Sie den WEISSEN Knopf für 2 Sekunden, während die 
Maschine in Stand-by Modus ist. Bei Problemen kontaktieren Sie Ihren Händler oder Ihren Service-
Partner.  
 

E07   - Fehler mit dem Temperatur-Sensor (Thermistor). 
Wenn dieser Code erscheint, kann der Temperaturfühler gebrochen sein und muss ausgetauscht 
werden. Oder prüfen Sie, ob die Verbindung irgendwo unterbrochen ist.  
 
E08 - Kein Mais in Behälter 2 
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E09, E10, E11 oder E12   - Fehler im Mechanismus des Maisportionierers in Maisbehälter 1, 2, 3 o. 4 
Dieser Fehlercode zeigt einen Fehler im Bereich der Mais-Ausgabe. Sie besteht aus einem Gleichstrom-
Motor und einem Magnetsensor, der die Anzahl der gepoppten Portionen zählt. Jede Fehlfunktion an 
einer dieser Stellen kann diesen Fehlercode verursachen.  
 
E13 Fehlender Mais in Behälter 3 
 
E14 Fehlender Mais in Behälter 3 
 
E15 Keine Becher in Becherfach 2 (bitte siehe auch E-04) 
 
E16 Bechermotor 2 kapputt oder eingeklemmte Becher 
 
E17 Fehler beim Druckknopf für Geschmack oder Becher 
 
Wichtig: wenn einer dieser Fehlercodes erscheint, dann geht die Maschine automatisch auf ausser 
Betrieb. Falls dies passiert, sollten Sie Ihren Technischen Service kontaktieren 
 
(ausser E-04, fehlende Becher, E-05 Transporträder verschmutzt/Becher blockiert/nass oder E-06 zu wenig Mais). 
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Schaltpläne 
 

Verbindungsdiagram aller elektronischen Geräte 
- Anschlüsse auf der Prozessorplatine 
- Anschlüsse und Sicherungen auf der Netzteilplatine 
- Prozessorplatine CPU 
- Netzteilplatine Power-Platine 
 

 
 



 

© Copyright  2016  - Exklusiv-Vertrieb-  Popcorn-World  mail@popcorn-world.eu  T: +49-7628-91 90 64      
 

21 
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Garantie-Zertifikat 
 

TAM S.L. gibt für seine Produkte 2 Jahre Gewährleistung, ab dem Zeitpunkt, an dem es die Fabrik verlässt oder dem Datum der 
Rechnungsstellung. Diese Garantie deckt nicht Schäden durch übermässigen Gebrauch ab.  
 

Kosten aufgrund des Transportes oder für die Reparatur von Ersatzteilen / Zubehör werden vom Käufer übernommen. Er ist auch dafür 
verantwortlich, die Maschine zu starten und für Ihre Wartung zu sorgen.  
 

TAM S.L. ist verantwortlich dafür, alle Teile zu reparieren oder zu ersetzen, die während der genannten Garantiezeit zurückgeschickt 
werden. Die reparierten Teile haben dann ebenso ihre eigene Garantie.  
 

Bedingungen: TAM S.L. ist nicht verantwortlich für irgendwelche Schäden, die von Leuten oder Dingen beim Gebrauch der Maschine 
verursacht worden sind. Und auch nicht für normalen Verschleiss oder irgendwelche Veränderungen aufgrund ungewöhnlicher Umstände.  
 

Der Kunde muss Popcorn-World / TAM S.L. das Garantie-Zertifikat (Kopie) mit der Maschinen Nr. zusammen  
mit den Teilen der Maschine schicken. Service und Gewährleistungsarbeiten werden durch Handelspartner vor Ort 
durchgeführt. Erst nach Zusendung der defekten Teile, werden diese vom Lieferanten erstattet / gutgeschrieben.   
 

Keine Garantie:  
1) für alle Schäden oder Unfälle auf dem Weg von der Fabrik zu seinem Bestimmungsort. 
2) für jeden unsachgemässen Gebrauch der Maschine oder die Einführung von Objekten. 
3) Mangel an Vorsichtsmassnahmen, um die Maschine vor atmosphärischen Phänomenen zu schützen.  
 

TAM S.L. behält sich als Hersteller vor, Änderungen an der Maschine vorzunehmen, die als notwendig für die Verbesserung des Produktes 
oder das Marketing erachtet werden, und zwar zu jedem Zeitpunkt und ohne Vorankündigung oder Kompromissen. 

 
 

  Mod. 520             
Model:   ……………………………………………………        Nr. der Maschinen:   …………………………….………………………… (auf Rechnung) 
     
Datum:   …………………………………………………… 
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Vertrieb & Service 

 
weltweit:  

  
Popcorn-World GmbH & Co. Vertriebs KG 

Im Schlöttle 9  
 D-79588 Efringen-Kirchen 

service@popcorn-world.eu 
Tel.: +49-7628-91 90 64 

 
 
 
 
 

Ihr Kooperationspartner/Händler vor Ort 
 
…………………………………………………………………………….. 
 
…………………………………………………………………………….. 
 
…………………………………………………………………………….. 
 
…………………………………………………………………………….. 
 
…………………………………………………………………………….. 

 


